

DRAPPELUL



zămânal independent

ABONAMENTE:

Un an 200.—
Pt. bănci, industrii, toate inst. part. și publ. 1000.—

Director:
VASILE I. OSTOIA

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA:
ARAD, STR. POPA ION RUSU Nr. 3 Tel. 19-91

Guvernul Uniunii Naționale

Pentru a întrona liniștea în țară. — Suspendarea activității partidelor politice. — Stare de asediu în toată țara

Țăranii își pot vedea de lucru

In cursul zilei de Joi, 10 Februarie, s-au produs, în țară, evenimente politice de o covârșitoare importanță.

D. Octavian Goga a înaintat M. S. Regelui demisia întregului cabinet pe care l-a prezidat. Această demisie s-a produs la înalta dorință a Suveranului care, îngrijorat de soarta țării, luată dela lucrul câmpului și hărțuită în prea multe lupte politice, a voit să reîntroneze liniștea în țară, pentru

a-i asigura, astfel, prosperitatea.

Joi, M. S. Regele a primit în audiență pe toți foștii președinți de Consiliu, după care a însărcinat pe I.P.S. Sa Patriarhul Miron Cristea cu alcătuirea cabinetului.

Joi seara echipa de guvernământ a fost formată și s-a prezentat la Palat, unde a depus jurământul, având următoarea alcătuire:

Președintele Consiliului: I. P. S. Sa Dr. Miron Cristea, Vicepreședinte al Consiliu-

lui și ministru ad interim la Extreme: Gheorghe Tătărescu.

Ministru de Interne: Armand Călinescu,
Ministru Agriculturii și Cooperăției: Ionescu Sisești,
Ministru Muncii: Voicu Nițescu.

Ministru de Război: Gen. Ion Antonescu, conducând în mod provizoriu și Ministerul Aerului și Marinei.

Subsecretarul de Stat la Ministerul de Război: Gen. Paul Teodorescu.

Ministru Comunicațiilor: C. Angelescu, fost guvernator al B. N. R.

Ministru de Finanțe: Mircea Cancicov care girează, în mod provizoriu și Ministerul de Justiție.

Ministru Sănătății: Ion

Costinescu.

Ministru Educației Naționale: Victor Iamandi, girând și Ministerul Cultelor și Artelor.

Miniștri fără portofoliu: Nicolae Iorga, Dr. C. Angelescu, Mareșal Averescu, Al. Vaida, Văitoianu și G. Mironescu, foști președinți de Consiliu.

Cuvântarea M. S. Regelui

După depunerea jurământului, M. S. Regele a adresat membrilor noului guvern, următoarele cuvinte:

Domnilor!

Este un moment extrem de solemn în istoria poporului român, acela în care acest minister, — în care au intrat cu atâta simțământ de înalt patriotism și de credință în datoria lor, atâți foști președinți de consiliu, — a depus legământul de credință față de țară și tron.

Astăzi suntem chemați a începe o eră nouă în istoria patriei noastre: o eră de îndreptare, o eră în care erorile din trecut trebuiesc corijate cu cea mai desăvârșită energie și cu cea mai adâncă chibzuială.

Știu că fiecare dintre domniile voastre ați venit să mă ajutați în această mare operă de redreptare națională, operă de refacere, operă de salvare a țării, pentru care sunt hotărât să-mi pun la contribuție toată munca și și toată energia.

Această muncă și această energie vor fi sporite cu înfelegerea, cu energia și dragostea domniilor voastre de patrie.

Este o muncă, care va rămâne ca o piatră de hotar în istoria dezvoltării neamului nostru.

Mulțumindu-Vă pentru avântul și dragostea cu care ați răspuns la chemarea Mea nu pot, în aceste clipe, decât să-mi îndrept gândul către cel Atotputernic și să-l rog să binecuvinteze eforturile

noastre și să ne dea tuturor puterea cea vie, ca să facem ceea ce trebuie făcut, pentru ca această țară, frumoasă și

rodnică, să fie așezată pe temelii solide și pe-o dezvoltare normală.

Așa să ne ajute Dumnezeu

Răspunsul I. P. S. S. Patriarhului Miron

„Majestate! Înainte de toate să-mi îngăduiți, atât în numele meu cât și a întregului guvern care cu ziua de azi intră în funcțiunile sale, să vă mulțumesc din toată inimă pentru încrederea care ați pus-o în noi.

Dragostea și supunerea plină de loialitate ce-o simțim față de Majestatea Voastră: Regele țării, și încrederea ce-o avem în energia și înțelepciunea ce vă caracterizează deși în floarea tinereții, iar pe de altă parte, dragostea noastră a atâtor bărbați în vârstă și foști sfetnici vechi ai tronului către neam și țară, ne-a îndatorit să răspundem apelului Majestății Voastre și începând cu mine, cu atâți foști prim miniștrii și toți membrii guvernului, să ne punem la dispoziția M. Voastre, a țării, și a supremelor ei interese și să concuțăm cu lealitate și după cea mai bună a noastră credință pentru țară și tron. În deosebi, vom căuta să readucem ordinea și liniștea în țară noastră, răscolită de frământările, adeseori atât de păgubitoare, a atâtor partide politice, încât pașnicii noștri ce-ăfeni, îndeosebi mulțimea harnicilor noștri țărani, în liniștea cuvenită, să poată munci ogorul și spori rodnicia pământului, iar de altă parte, pe lângă liniștea de muncă rodnică și românească în interior, să se înțarească încrederea de care avem nevoie din partea abaților noștri și a tuturor puterilor vecine cu care trebuie să trăim în bună înfelegere și după putință, să sporim

prieteniile în interesul păcii generale.

Rog și eu pe bunul Dumnezeu, ca, cele ce avem de făcut, să aibe ajutorul Lui, iar eu ca Patriarh al țării și părinte sufletească al ei, binecuvintez pe L. Voastră și întregul guvern, precum și mulțimea celor din slujba statului și a țării, precum și lucrările ce începem în nouă eră, ca astfel să putem rezolva spre binele țării, progresul și înaintarea ei, așa cum merită această țară pe care cu credință vrem s'o slujim până la sfârșitul vieții noastre. — Amin!”

Prefectul județului Timiș-Torontal: D. Col. Gh. Praporgescu

În fruntea județului Timiș-Torontal a fost chemat d. col. Gheorghe Praporgescu, comandantul Reg. 5 Vânători.

Domnia sa este cunoscut ca un militar desăvârșit, ceea ce face ca, deși sever în chestiunile de serviciu, prin dreptatea al cărei adept neclingit este, să fie iubit atât de camarazi cât și de subalterni. În cercurile civile timișorene este apreciat în mod distinct.

D. col. Gh. Praporgescu are o cultură universală, fapt care pledează și mai mult întru susținerea alegerii Domniei Sale pentru a fi desemnat în locul de prefect al unui județ atât de important.

Proclamația M. S. Regelui

Români!

Timp de 8 ani Mi-am închinat toate gândurile și toate eforturile Mele să cărmuesc țara, rezemându-mă pe organizațiile politice constituite.

Din cauza cerinței de-a dobandi un cât mai mare număr de voturi, propaganda făcută cu prilejul diferitelor alegeri a adus o nesfârșită neliniște și turburare în viața și sufletul poporului Meu. Această turburare sufletească s'a dovedit adânc dăunătoare, săpând chiar ființa neamului. România trebuie salvată și sunt hotărât să o facmănat de singurul și veșnicul Meu gând: interesele permanente ale patriei și neprețuțita ei întărire. Voi schimba deci această stare primejdioasă, și voi pasi, fără șovăială la o cât mai grabnică îndreptare a acestor stări. Pentru aducerea la îndeplinire a acestui imperativ național, am alcătuit sub președinția Patriarhului României un guvern de oameni de răspundere care, mănâți de cel mai desăvârșit patriotism descătușați fiind de activitatea de partid, vor avea tot răgazul să-și închine toate gândurile și toată munca numai binelui obștesc.

Acest guvern va despoliticianiza viața administrativă și gospodărească a statului. Va alcătuși schimbările constituționale care să corespundă nevoilor noi ale țării și năzuințelor de astăzi a unei Românie ce trebuie să se întărească.

M'am hotărât să pășesc pe această nouă cale, cu toată energia și convingerea că este scaparea patriei și o facmănat de acel sentiment de dragoste fără margini pentru țara Mea, pe care am fost chemat să o cărmuesc și să o apăr prin grația lui Dumnezeu și voința națională.

Sunt convins că această poruncă a timpului de astăzi corespunde, nu numai unei nevoi vădite, dar și năzuinței sufletești a tuturor iubitorilor de neam ce doresc întărirea și propășirea patriei. În timpuri grele, singurele mijloace eroice sunt acelea ce pot întări România și salvarea ei este suprema noastră lege, pe care o voi urma fără ezitare. Așa să-mi ajute Dumnezeu!

Trăiască România!

CAROL.

Proclamația M. S. Regelui a fost afișată în întreaga țară și în Capitală.

Instalarea noului prefect al județului Arad

Vineri, la 11 Februarie, după instalarea noului guvern, a avut loc în toată țara înstituirea noii conduceri din administrația publică.

Dl. colonel Mihail Dobriceanu, a fost delegat în calitate de prefect în fruntea județului Arad. Domnia sa e cunoscut ca militar desăvârșit, om drept și energic și se bucură de simpatii unanime.

Dl. dr. Băbușia, fostul prefect și dl. dr. Peter, subprefect urează bun venit și roagă funcționarii județului, să-i dea același concurs pe care l-au dat întotdeauna.

În numele Municipiului, dl. dr. N. Popovici urează bun venit dlui Prefect.

(Continuare în pag. III-a).

CASSA DE PĂSTRARE A JUDEȚULUI ARAD

Inscrisă în Registrul Bancar sub No. 14 din 7 Iulie 1934

CONVOCARE:

Domnii acționari ai Cassei de Păstrare a Județului Arad cu sediul în Arad, sunt convocați la a

LXVII-a adunare generală ordinară

pentru ziua de 21 Februarie 1938, ora 17 p. m. la sediul institutului nostru în Arad, (Bul. Reg. Maria No. 22-24).

ORDINEA DE ZI:

1. Darea de seamă anuală, prezentarea bilanțului și a raportului Consiliului Cenozilor pe anul 1937, aprobarea bilanțului, hotărârea asupra repartizării beneficiu-

lui net și descărcarea de gestiune pe exercițiul anului 1937.

2. Eventuale propuneri din partea acționarilor.

Domnii acționari cari doresc a lua parte la adunarea

generală, își vor depune acțiunile contra chitanță la casieria principală a institutului nostru în Arad, până la 19 Februarie 1938 ora 12 a. m. Arad, la 5 Februarie 1938. **Consiliul de administrație**

Informațiuni

Ministerul Apărării Naționale desminte că se pregătește o nouă reducere a limitei de vârstă a ofițerilor.

C.F.R. În ziua de 14 Martie a. c. va avea loc concursul pentru ocuparea a 28 locuri de ingineri electro-mecanici. Concursul se va ține la Direcția atelierilor C.F.R.

„Monitorul Oficial” din 5 Februarie publică regulamentul pentru acordarea gradăției de merit profesorilor din învățământul secundar.

Societatea „LARES” va inaugura la primăvară linia aviatică Buceresti-Arad.

„Monitorul Oficial” din 7 Februarie publică decretul relativ la modificarea regulamentului constituirii consiliilor camerilor de comerț.

Ministerul educației naționale a pus în vedere inspectoratelor școlare, că elevii fiii foștilor voluntari de război sunt scutiți de taxele școlare dacă au media cel puțin 6 (șase).

Incorporarea contingentului 1938 se va face în ziua de 10 Martie 1938.

Viza carnetelor ofițerilor de rezervă și controlul echipamentului de campanie se va face dela 1 Martie până la 31 Mai 1938, la Cercurile de recrutare respective.

Tutunul de clasa III-a ordinar s'a redus dela 6 lei la 5 lei pachetul de 20 grame.

Ministerul educației naționale a dat o decizie prin care învățământul supra-primar este suspendat pe data de 1 Martie 1938.

D. Colonel Eugen Chirculescu a fost numit prefect al Județului Botoșani.

C. F. R. Direcția generală a c.f.r. face cunoscut că în conformitate cu legea IOV mai beneficiază de cernete cu 75 la sută reducere următoarelor categorii:

Orfanii de război ai gradelor inferioare, cari din cauza unei boli incurabile ereditare, au rămas cu infirmități de cel puțin 60 la sută invaliditate, infirmități constatate de Medico-Militară și cari primesc pensie chiar după majorat, eventual fete până la căsătorie; orfanii de ambii părinți care primesc pensie și după majorat, însă numai până la căsătorie; părinții de eroi cari primesc pensie, conform art. 3 din legea I.O.V.

Carnetele se vor elibera de clasa respectivă în care ar fi avut dreptul să călătorească acela de pe urma căruia primesc pensie.



Marcă de calitate
Vacum și gaz

Direcțiunea generală a Casei centrale a asigurărilor sociale a numit comisia de verificare a gestiunii Casei de asigurări din Timișoara: d. Dan Stănoiu, inspector general și d. Capsali Vasile subinspector

D. Ion Liviu Popa licențiat în drept dela facultatea din Cernăuți, a fost numit ajutor la Judecătoria rurală Aradul-Nou din Județul Arad.

Ministerul apărării Naționale comunică:

Înaintările ofițerilor de rezervă, făcute pe ziua de 24 Ianuarie 1938, au avut în vedere dispozițiunile legii asupra înaintărilor în armată și ale legii ofițerilor de rezervă, care prevăd că:

— Pentru a fi înălțați în grad, ofițerii de rezervă trebuie să fi satisfăcut condițiunile de vechime și capacitate prevăzute de art. 32 din L.I.A. și art. 15 L.O.R.

— Să nu fie înălțați în grad înaintea camarazilor lor activi (art. 32 din L.I.A. și art. 15 L.O.R.)

— Aceste înaintări să fie limitate la nevole actuale de încadrarea armatei, conform art. 19 din L.O.R.

La 15 Martie 1938 se va face alegerea episcopului de Maramureș.

Marfă provenită din incendiu, cu foarte mici defecte, puteți cumpăra

cu jumătate pret

la
Brenner

Depozit special pt. păpuși.
Magazin pt. haine și tricotate
Arad, vis-a-vis de Teatru

I. Grünberger

prăvălie nouă

Bul. Reg. Maria 12

(Palatul Fischer Eliz) Arad
Pânzetur, garnituri de masă
Preț eftin! Preț eftin!

CORSO

Cinematograf de premiere
Telefon 20-65

Nemuritorul roman a lui
Mark Twain
Senzatia stagiunii

Succes imens
o capodoperă unică
Un film colosal

PRINT ȘI CERȘETOR

și extraordinarii frați
gemeni

Billy și Bobby Mauch

Reprezentațiile încep fix
5, 7-15 și 9-15. Grat. susp.

Admis pentru elevi

Marti premieră!

Iluzia cea mare

Nici un film n'a avut o mai bună
prezentare în presă

Tăierea rituală este din nou permisă

Acum câteva zile și la abatorul din Arad a fost oprită tăierea rituală a vitelor de către evrei.

Imediat după instalarea noului guvern politic, această dispozițiune a fost desființată și tăierea vitelor după ritualul mozaic a fost admisă ca și înainte.

Accidentul unui avion urlaș

BERLIN. — Agenția „Havas” anunță că acum trei zile noul avion german J. U. 90 care făcea ultimele sboruri, s'a prăbușit din cauze necunoscute lângă Dessau. Trei dintre membrii echipajului s'au putut salva cu parașutele. Un altul și-a găsit moartea în accident, iar al cincilea e rănit. Avionul J. U. 90 putea transporta 45 pasageri și urma să fie pus în serviciu pe mai multe linii germane. Se primiseră comenzi pentru asemenea avioane și din America de sud.

URANIA

Cinematograf de Premieră
Telefon 12-32

5, 7.15, 9.15 seara

Impresionanta creație a lui

INKIJINOFF
„MONSTRUL GALBEN”

Nelegiuirile unui general chinez. Viața dublă și misterioasă a comerciantului Wong. Emoții puternice.

Marti

„Ultimul păgân”
cu Mala și Lotus

Am readus la dorința publicului acest film exotic

H. Gizi Sziklay

PROF. DE DANS

ARAD, Calea Banatului 8-10

Incepe la fiecare 1 al unei curs nou de dans. — În fiecare Joi seara, Duminica d. a. și seara, ore pentru exercițiu de dans

E pe sfârșite „Luna Albă” a magazinului ILIE MOTIU

În nenumărate ocazii am avut plăcuta situație de a ne ocupa în textul ziarului nostru despre expoziția îngeroasă de lingerie, aranjată de către cunoscutul comerciant de modă ILIE MOTIU, expoziție, ce a avut rezultate neașteptat de mari încât privește circulația plină de interes a publicului.

Cu bucurie înregistrăm știrea primită, că s'a decis prelungirea acestei binevenite ocazii de cumpărare cu prețuri reduse, cu 10 la sută, pentru public.

Chiar decurgând din con-

siderațiunile susvizate, că a-nume, circulația comercială a acestui magazin românesc s'a dezvoltat simțitor și prin înțelegătoarea inițiativă a patronului magazinului Ilie Motiu, a dispus instalarea telefonului și credem că are numărul 2710.

Demn de a i-se da atenția și a sprijini pe acest conroman fiind singurul în această bransă în orașul nostru și pe cum îl cunoaștem în ce privește corectitudinea merită tot sprijinul societății românești.

Primăria Municipiului Arad

Nr. ad. 30767-1937.

Publicațiune

de concurs de planuri pentru un abator nou în Arad. Municipiul Arad publică concurs pentru planurile unui nou Abator care se va proiecta pe terenul actualu

lui Obor de vite între prelungirea străzii General Coandă și Numa Pompiliu.

Programul este acela de pe planul de situație care plan se va pune la dispoziția fiecărui amator. Acest program nu este obligatoriu fiecare amator este liber să proiecteze Abatorul după cum crede de mai bine și practic. Suprafețele construcțiilor din program consideră ca foarte aproximative.

1. Sala de tăiere a vitelor mari cca 400 m. p.

2. Sala de tăiere a vitelor mici cca 300 m. p.

3. Sala de tăiere a porcilor cca 500 m. p.

4. Sala de tăiere a cailor cca 40 m. p.

5. Sala antifrigoferului și frigoferului cca 1000 m. p.

6. Grajdul pentru vite mari cca 300 m. p.

7. Grajdul pentru vite mici cca 300 m. p.

8. Grajdul pentru porci cca 300 m. p.

9. Grajdul pentru cai cca 50 m. p.

Celelalte anexe după concepția fiecărui amator.

Planurile vor fi înaintate primăriei până la data de 31 Martie 1938 ora 12 chiar și acelea cari se vor trimite prin poștă trebuie să sosească la aceasta dată și oră.

Planurile nu vor fi semnate de autor ci prevăzute cu motto iar numele autorului va fi așezat în un plic bine

închis, sigilat și pe care plic se va scrie acelaș motto și pe planuri.

Scara planurilor va fi de cel puțin 1-200. Un deviz sumar și un memoriu cât se poate de detaliat și documentar.

Pentru proiectele cele bune se vor acorda 2 premii. Primul de lei 100.000 zis sutămii, al doilea de lei 50.000 zis cincizecimii. În schimbul acestor sume adjudecării acestor două premii renunță implicit la orice alte onorarii pretenziuni sau remunerațiuni prin orice dispozițiuni legale, uzuale sau tarifare, li s'ar prevedea asemenea remunerațiuni.

Proiectele premiate vor trece în proprietatea municipiului Arad.

Premiile le vor decerne comisiune constatatoare din Președintele Comisiunii de terimare sau unul dintre ce președinții comisiunii de terimare, ca președinte, un arhitect delegat de Corpul arhitecților, Despărțământul Arad, șeful serviciului tehnic a municipiului, arhitectul municipiului, directorul Uzinelor comunale, directorul Intreprinderilor comunale, directorul Abatorului communal.

Președintele Comisiunii de terimare putea cere și avizul unui profesor dela Politehnica din Timișoara.

Arad, la 15 Decembrie 1937

Președintele Comisiunii de terimare:

ss. I. TATU

Secretar general:

ss. ST. OLARIU

Convocarea corpului electoral a fost revocată

BUCUREȘTI. — Ministerul de interne a dat o decizie în care convocarea corpului electoral revocându-se, toate măsurile de pregătire al acestor alegeri, încetează.

Toate transferările, detașările și delegările făcute în intervalul dela 29 Decembrie 1937 și până 10 Februarie inclusiv, se revoacă, urmând ca funcționarii respectivi să

treacă la posturile al căror titulari au fost anteriori. Sunt revocate toate comisiunile interimare rurale și urbane și cele județene. Comunele vor fi conduse provizor de notarii și secretarii generali respectivi. La comunele rurale, pretorul va conduce obștea statului și va desemna trei oameni cinstiți cu autoritate morală și cari n'au

mai participat la luptele politice, să conducă comunele. La orașe deasemenea oamenii cu autoritate morală, de preferință foști ofițeri sau funcționari superiori. Primăriile capitalei vor fi conduse de inspectori generali administrativi. Toate detașările și transferările funcționarilor polițienesci, încetează cu începere de azi.

Instalarea noului prefect al județului Arad

(Continuare din pag. I-a)

Dl. colonel Mihail Dobriceanu, mulțumind cuvintele călduroase cu ocazia instalării continuă:

Printr'un ordin telegrafic neașteptat, m'am trezit îndrumat să preiau delegație, conducerea prefecturii Arad. Simt în sufletul meu o neșpusă bucurie, că în cariera mea de militar disciplinat mi se dă prin delegație și o funcțiune civilă în administrația publică. Și mă bucură mai ales că această funcțiune mi se oferă în acest județ de frontieră, unde pulsează o cartă inimă românească.

Mulțumesc predecesorilor mei pentru abnegația cu care au servit interesele publice și de funcționarilor care i-au secundat, disciplinați, în misiunea lor importantă.

Vremurile de azi cer ca ordinea și liniștea în stat să fie asigurată. Nu mă îndoiesc, că cei ce înțeleg acest comandament național îmi vor da concursul lor. Cei care vor tulbura ordinea și liniștea publică, atât în județ, cât și în orașul Arad, vor găsi în mine un om energic, care știe să reprime în cadrele legilor, orice abateri.

În aceste sentimente curate, fără să am nimic cu nimeni, preiau conducerea administrației județului și vă promit că voi utiliza sentimentele cele mai alese pentru a mă achita de obligațiunile de român prin naștere și cetățean trăit în spiritul legalității.

CENTRAL
Program dublu de premieră!
6, 7.15 și 9.15 seara
„ESCADRILA INFERNULUI”
Din viața sbuciumată a aviatorilor, cu:
RICHARD DIX
KAREN MORLAY

SELECT
Program dublu preț. eftine
GRANIȚA INSANGERATA
Un pasionant film de cow-boy cu
JOHN WAINE
BUFFALO BILL
SFINXUL
Emoționantă piesă socială cu:
LIONEL ATWILL



Loteria de Stat

Gândiți-vă la lunga serie de
Milionari ai Loteriei

Gândiți vă la fericirea voastră,
a copiilor voștri, a
căminului vostru

15 Februarie

Clasa ultimă a zecilor de milionari

Reinoiți lozul

Decretul-lege prin care se decretează starea de asediu

BUCUREȘTI. — Monitorul Oficial apărut în ediție specială publică următorul decret regal:

Având în vedere necesitatea superioară de-a asigura liniștea publică și ordinea în stat am decretat și decretăm:

Art. 1: Se introduce starea de asediu pe tot cuprinsul țării. **Art. 2:** Toate puterile a tribuite de legi și regulamente în tot ce este referitor la menținerea ordinii publice siguranța statului trec în totul în mâinile autorității militare

Art. 3: Cad în competența în stațiilor militare crimele și delictele prevăzute în art. 184 ---231, 253—255, 258—262, 290 294, 295—298, 308—340, 349—352, 359—373, 417—418, 494—497, din codul penal Regele Carol al II-lea.

Art. 4: Autoritățile militare au dreptul de a face perchezitii, oriunde și oricând va cere trebuința însă până la sesizarea autorităților militare, parchetele civile, judecătorii de instrucție judecătorești de ocol și orice ofițer de poliție judecătorească, vor înstrumenta chiar în afacerile care sunt de competența tribunalelor militare.

De-a ordona depunerea armelor și munițiilor și de-a proceda căutarea și ridicarea lor.

De-a cenzura presa și orice publicațiuni, având dreptul de-a împiedica apariția oricărui ziar sau publicațiune, sau numai anumite știri sau articole.

De-a opri sau disolva orice adunări, oricare ar fi numărul participanților și în orice loc s'ar întrun.

Art. 5: Călcarea ordonanțe

lor date în baza prezentului decret lege de către autoritățile militare sau civile și aprobate de consiliul de miniștri sau de ministerul de interne se va pedepsi cu închisoarea dela o lună la doi ani.

Odată cu pedeapsa închisoarei, judecata va pronunța și pedepsele complementare prevăzute de art. 25 din codul penal Regele Carol al II-lea.

Art. 6: Starea de asediu prevăzută în prezentul decret se va ridica când se va crede oportun.

Art. 7: După ridicarea stării de asediu, tribunalele militare urmează a cerceta și soluționa crimele și delictele a căror urmărire le fusese încredințată.

Art. 8: Președintele consiliului de miniștri, ministrul întrenelor, al apărării naționale al justiției sunt însărcinați cu aducerea la îndeplinire a acestui decret.

Dat în București la 11 Februarie 1938.

CAROL. Președintele consiliului de miniștri, **Miron Patriarhul României.**

Urmează semnăturile dlor miniștri de interne, **Armand Călinescu, Mircea Cancicov,** ministru de finanțe și ad interim la justiție și general de divizie **Ion Antonescu,** ministerul apărării naționale ad interim la aer și marină.

Numerul 8 zile de vânzare a 1000 perechi de gete cu preț foarte scăzut. Priviți prețurile din vitrinele noastre dela 1 Februarie

FRAȚII APPONYI

Pantofi de	casă pentru dame	75 Lei
" "	saten " "	95 "
" "	piele " "	195 "
" "	lac și antilopă	295 "
" "	modă pentru dame	395 "
" "	lac bărbătești	295 "

Fotograful intelectualilor este

A. Szabó

Arad, Bul. Reg. Maria
No. 10, etaj I.

Sub durata săptămânii albe

ILIE MOȚIU

Arad, P. A. Iancu (colț Meșianu)

Acordă 10% reducere și clienților cu livretele „Consum și Inlesnirea“

De vânzare

Casă în centru și la periferiile orașului Arad, pământ arabil dela 10 până la 300 jugăre

„Dacia“

agentură generală
Arad, Str. Moise
Nicoară No. 6

Cea mai eftină întreprindere de înmormântare

Frații Klug

ARAD, Bul. Reg. Ferdinand 37
Fabricație proprie. Telefon Arad 14-30, Aradul Nou 20-30

Rendu

croitor
pentru
domni

Arad,
Piața Avram Iancu 21

Cumpărați **MOBILE** dela „**CONCURENȚA**“ cele mai eftine dormitoare, sufragerii, camere combinate și bucătării **Arad, Boulevardul Regele Ferdinand No. 15,** vis-a-vis cu biserica luterană

Senzația Aradului AUER

Arad, Str. I. G. Duca 3
(fost Madár). Mâncări și băuturi excelente, prețuri ieftine. Muzică de țigani și Jazz

Noul local Caffé-Restaurantul
Grătar special! Deschis până dimineața!

„Gloria” ne-a desamăgit

Chinezul-Gloria 5:3 (2:1)

Nu ne-am așteptat la mare lucru. Decepția ne-a fost cu atât mai mică. Totuși, susținătorii „Gloriei” s'au deplasat la arenă înfruntând frigul, vântul, ninsoarea. Pentru că bănuiele lor să se transforme în certitudine.

Nu ne interesează rezultatul la puncte al jocului — de data aceasta. Jocul de ieri a fost o încercare de formă, o repetiție generală.

Am regăsit aceeași echipă cu aceleași multe scăderi și puține calități. Același joc deslănat, nesigur, „aiurea”, lipsit de atenție și de convingere. „Gloria” nu joacă fotbal, ci „se joacă de-a fotbalul”. Singurul care ia jocul în serios e... Igna. Da, este un paradox acesta, pentru că tocmai prin străduința lui devine comic. Pas se sunt date — cu puține excepții — într-o direcție ne-definită. Nici nu mai pot fi numite passe, ci debarasări de minge.

Mare lucru fi lipsește acestei echipe, tot ceace-i legitima existența și ce i-a adus atâtea frumoase scânteieri de glorie cu g mic: suflul, avântul, dragostea față de culori, dorința de a învinge. De prea multă tehnică n'a putut fi învinuită „Gloria” niciodată. Cu toate acestea, aveam multe teme-

iuri de a ne mândri ca susținători ai ei. Felul în care știa să obțină victorii, te cucerea, te fanatiza pentru a refuza orice argument contrariu.

Astăzi și aceasta par'că s'ar fi pierdut.

Theimler e același gaffer svăpăiat. Varjași, același nervos care pare a fi frate cu Theimler. Adoc, oarecum mai serios, dar prea emoționat sau neobișnuit încă să aibă în față un adversar.

Până și lui Dobra i-am văzut aureola pală. Secundanții lui au jucat în „gris”. Înaintarea? Știți. Fritz fricos. Igna binișor, bine chiar. Mercea nervos, prea nervos. Henegar promite. „Figura” din primul mi-temps ne-a... emoționat, dar nu-l sfătuim să fie preocupat de cucerirea unei glorii de asemenea natură. Un goal valora mai mult în mod practic. „Nicu” bine, sărguincios. Are picior sigur.

Acesta-i bilanțul. Dar munca fiecăruia în parte nu contează, dacă nu muncește toată echipa. Și... bine.

Nici „Chinezul” n'a arătat mare lucru, dar nu i-a fost greu să învingă o echipă ce părea din categoria... Șega

Colțul sportului

Adunarea oierilor din județele Arad și Timiș-Torontal

În ziua de 6 curent, s'a ținut Adunarea generală ordinară a oierilor din jud. Arad și Timiș în Aradul-Nou. Au luat parte aproape toți oierii din aceste 2 județe.

Sedința a fost deschisă de Dl. Șulea Gheorghe, președintele Reuniunii Oierilor din jud. Arad și Timiș.

Prin cuvinte pline de încurajare a arătat activitatea R. O. din anul 1937. A făcut o mică expunere asupra întregii activități oieresti din întreaga țară. Schițează momente petrecute la al 3-le Congres oieresc, ținut în 21 Noemvrie 1937 în orașul Câmpulung, la care au luat parte — pe lângă reprezentanții tuturor oierilor din România — reprezentanții tuturor instituțiilor politice și economice din țară, cari s'au identificat pe deplin cu desideratele oierilor, și aduc mulțumiri acelor, cari au știut să organizeze aceasta breslă pur românească, de care până acum 3 ani nici nu se vorbea.

Dupăce Dl. președinte arată importanța ce o are oieritul în România, atât din punct de vedere economic cât și național, — cuprins de cel mai mare optimism, — e sigur, că viitorul oierilor va fi strălucit, și că fiecare oier va fi mândru de ocupația lui, pe care se clădește cele mai nobile fapte istorice, al căror fir se împletește cu faptele strămoșilor noștri oieri, cari n'au descăruțat nicicând în fața impatoriilor streini doritori de a distruge acest popor de oieri, conservator prin eminență de obiceiuri, limbă, port și morală creștină, care a răspândit din flurel lor ciobănesc dulcea doină românească din cele mai adânci văi și până în creștele munților, împodobiți cu falnici brazi, și de aur purtători. Cu atât mai mult trebuie să fim optimiști azi, când suntem uniți toți oierii de pe plaiurile României Mari.

Iau cuvântul mai mulți oieri, cari arată neajunsurile ce le întâmpină din partea organelor administrative locale, în legătură cu pășunatul oilor, făcându-li-se diferite mizerii, nejustificate.

Dintre interpelatori, s'a remarcat dl. Ștefan Novac, care deși nu-i oier, însă din dragostea și interesul ce-l poartă oierilor, la plângerea unanimă a lor în legătură cu pășunatul și taxele ce se impun pe oi, a făcut o propunere ca, Adunarea generală să autorizeze pe Dl. președinte să intervină la Onor. prefectură a județului, ca să țină seamă când se numesc membrii în consiliile organizațiilor administrația locale, să fie preferat în toate cazurile și un oier, care să reprezinte interesele oierilor, fiindcă în felul acesta s'ar putea evita în mare parte neajunsurile oierilor, cari în mod indirect se repercutează asupra întregii vieți economice din județ.

Dl. președinte, în urma celor propuse de d. Șt. Novac, și aduce cele mai calde mulțumiri, și-l asigură de toată stima, pentru interesul ce-l poartă oierilor români.

(Va urma) -

Sugăr

croitor pt. domni și dame execută lucru de primul rang

ARAD, Strada Colonel Pirici No. 5, et. II. vis-avis în dosul teatrului comunal

Cronica filmului

CORSO

Un film fermecător.

Povestea minunată a unui prinț ajuns cerșetor și a unui cerșetor care era să fie încoronat rege al Angliei. O satiră din cele mai spirituale a formalismului și intrigărilor Curții Angliei în secolul XVI.

Iată de ce acțiunea celor de mai sus este atât de măiestră, naturală și perfecțiunea jocului interpreților și decorurile, atât de neașe încât emoțiile și sentimentele pe cari ți le dă acest minunat film sunt sincere.

Cele ce se petrec pe pânza din fața spectatorului îl cuceresc într'atât încât, în tot decursul celor două ore, nimeni n'a suflat o vorbă, ci toată sala urmărea, uitând de sine, pășanii cari „puteau fi adevărate” — dupăcum spune Mark Twain — ale prințului și ale cerșetorului cari au schimbat rolurile pentru câteva vreme.

Din vremea de glorie a filmului sunt, depe vremea apogeeului lui Douglas Fairbanks și a celor trei mușchetari n'am trăit clipe de o atât de frumoasă încântare ușoară în carne și oase (acestea, mai puțin — interesant de văzut).

SELECT

„Escadrila Infernului” cu Richard Dix.

Acum când aviația este în continuă ascensiune în utilizarea ei de către oameni, nu numai în război, ci și în viața pașnică a omenirii, — filmele cu subiect luat din viața aviatorilor nu pot fi decât interesante pentru oicine urmărește realizările civilizației.

Și fără îndoială că americanii se pricep atât la filme cât și la aviație.

Dacă mai adăugăm că rolul principal în „Escadrila Infernului” îl deține Richard Dix, un actor atât de potri-

vit pentru asemenea subiecte, veți crede că filmul de Select trebuie văzut.

CENTRAL

„Granița Insăngerată” „Sfinxul” sunt ambele, emfionante. Unul ne transportă în Vild-West, iar celălalt ține într'o încordare enuantă până la sfârșit.

URANIA

De când minunata carte „La dition humaine” alui André Malraux a cucerit o faimă mononecontestată, subiectul atât de gistrat prezentat în acea carte încercat de multe ori a fi postprelucrat, imitat. Și 'n cărți și cinematografe, câteodată fragmentar analizând numai o latură a creației chinezești; altădată, în întregime.

Filmul care rulează de pe la Urania și al cărui film este original: „Soția generalului Ling” face parte din cea dintâi categorie.

Rente de improprietăre

pentru Reforma agrară Consolidare 3% transa I. pentru impozit și Inzeștrare 4.5% pentru Casa Cercuală cel mai avantajos la Banca Goldschmidt S. ARAD

rie. E vorba de o contrabandă de arme registrată de către un bogătaș, care utilizând opera caritate ale soției sale albe, chela și trimitea arme sub preția oficialității engleze care că n'au lăzile pe cari le păzeau dații englezi, se găsesc hauretru săraci.

Un tânăr agent englez — îndrăgostit de soția tânărului gășului care, în timpul era generalul Ling, bandit și trubandist de arme, — duce-ne la happy end.

Programul este complect echilibrat.

Gânduri din tâlcul vremurilor noastre

O tremurare cuprinse sufletul frământat de visuri paradisiace oprind din mers întregul dinamism creator.

Osiți frânte în plin drum, speranțe pulverizate de o vâltoare surprinzătoare, nostalgii vindicate forțat și anormal, toate copleșiră sufletul înșiorat.

Obosit de frământare și fioruri, zdrobit de rănilor crude, rătăcesc urmând stingheru-mi suflet prin coclanuri și ponoase, prin șesuri și munți, căutând o prietenie alinătoare de doruri, leac de răni sfâșietoare.

Drumul părăginit și înmărcănit îmi pare fără de sfârșit.

Urmărind un punct în înșinit de drum, alerg parcă din ce în ce mai tare spre capăt și nu mai ajung. Înălăturând piedecile din ce în ce mai grele, din ce în ce mai

istovitoare, începe a încolții ne un mare fior de zădărnici fior al drumețului vrăjdit de șugmorgana ucigătoare.

Simt atâtea nimienicie în vremuri ce străbatem că ce untric parcă te îndeamnă nuanți la ele. Neant și mistific oficial.

Iată ce pare azi mai real

CABARETUL

„CORNU VĂNĂTORULUI”

BAR

Program 1938 Februarie

1. Trio Orlando
2. Elisabeta Bălcescu
3. Baby Șeceliiu
4. Roși Bolvari
5. Elli Bucsan
6. Manți Cristbăiu
7. Clarisa Nagy
8. Anicuța Gyarlăș

„The 5 Nermeșan” Vocal-band

Culturale

Revista „LITERA”

Aradul cultural, va primi în curând, în sânul lui un nou vâstar unic în genul lui

Această nouă creatură va fi revista „LITERA”, ieșită din gândul și spuza muncii unui mănunchi de apreciați mănunchi ai condeului contemporan.

Am spus că această revistă, va fi unică în genul ei, prin însăși întreaga ei constituție. Colaborările pe cari le va aduce, vor fi ale scriitorilor din întreaga țară așa că originalitatea ei stă chiar în această pricină. Revista „Litera”, nu ținde spre regionalism, ea va căuta, — deși își are sediul aici la Arad, în provincie, — să deservească unui forum interesele noastre culturale, în întreg cuprinsul țării.

Deocamdată atât. Vom reveni la timp, până atunci urăm nouului vâstar bun venit și viață îndelungată.

Înștiințare

— Cercul de Recrutare Arad, aduce la cunoștința tinerilor din Contingentul 1938, care doresc a fi trecuți în trupa călare cu schimbul, că ultimul termen pentru depunerea cererii și actelor la acest Cerc este ziua de 20 Februarie a. c. după care dată nici o cerere nu va mai fi primită.

Pe lângă certificatul de avere și consimțământul părinților, tinerii vor anexa și adevărata de urmare a pregătirii premilitare, arătând în cerere și corpul de trupă unde dorește a executa serviciul militar ca schimb

Comandantul Cerc. Recr. Arad: Colonel D. GRAUR
Șeful Biur. I. Recrutare Maior Gh. URSACHE

10.000 metri pânză

Vin spre vânzare cu un preț nemaipomenit de efitin

In săptămâna albă

80 cm.	lat lingierii chiffon	Lei	25
80 cm.	„ lingierii batistă	„	31
80 cm.	„ pânză pt. garnit. de pat	„	32
80 cm.	„ pânză în fir gros	„	37
140 cm.	„ ciarșafuri de pat	„	65
150 cm.	„ cearșafuri de pat I-a	„	78
180 cm.	„ față de plapomă	„	98
180 cm.	„ față de plapomă I-a	„	125
80 cm.	„ garnituri de pat damast	„	60
	buc. ptr. 6 pers. față de masă	„	180
	Köper pentru pantaloni	„	45

Mai departe toate trusourile, articole de damast și pânză de olandă, deasemenea vor fi scoase la vânzare cu prețurile cele mai scăzute

Németh Stefan și fiul

Mag. de modă. Arad B. Reg. Maria No. 18 Tel: 20-90
Membru la „Mercur”